



Министерство предлагает вернуться к большому перечню оснований для проведения внеплановых проверок НКО, который был актуален до середины 2011 г. , следует из размещенного на сайте ведомства проекта поправок в статью 32 закона об НКО. Добиться избавления НКО от проверок удалось на одной из встреч с президентом Дмитрием Медведевым по следам призыва президента «перестать кошмарить бизнес», вспоминает исполнительный директор

«  
Гринписа» Сергей Цыпленков:

«  
Мы тогда спросили, почему отношение к НКО хуже, чем к бизнесу». В результате корректировки в законе об НКО осталась только одна причина для внеплановой проверки

(  
а план предполагает одну проверку за три года): запрос ЦИК об организациях &#151-жертвователях для партий или избирательных фондов.

В 2012 г. появилось исключение для НКО, выполняющих функции иностранных агентов: к ним проверяющие могут прийти в случае истечения срока исполнения ранее выданного предписания, при поступлении заявления о признаках экстремизма в деятельности организации, поступлении информации от госорганов о нарушении закона в сфере деятельности НКО или получении распоряжения о проведении проверки по требованию прокурора. Теперь эти основания Минюст предлагает распространить на все НКО.

В Минюсте не смогли вчера оперативно прокомментировать эти новеллы, предложив направить запрос.

То, что сейчас происходит движение вспять, &#151- в логике других ужесточающих инициатив 2012 г., считает Цыпленков. Любая проверка серьезно осложняет и может даже парализовать работу НКО, отмечает экозащитник. Поправки Минюста готовят поход на ведьм и выдержаны в общем русле драконизации законодательства, неясно, как они увязаны с недавними заявлениями министра юстиции Александра Коновалова о нерепрессивном характере закона об НКО и отсутствии у Минюста возможностей его выполнять, согласен с Цыпленковым зампред комитета по общественным объединениям

коммунист Сергей Обухов.

С помощью этих поправок Минюст, по сути, снимает с себя ответственность за внеплановые проверки, получая возможность ссылаться на поступающие обращения обеспокоенных граждан, это будет возврат к временам доносов на неугодные власти НКО, рассуждает замдиректора «Голоса» Григорий Мельконьянц. Показательно, что законопроект Минюста будет вносить в Госдуму правительство Медведева, который подписывал либерализующие поправки: это указывает на отсутствие внятной госполитики в отношении НКО, отмечает Мельконьянц.